
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene em Homenagem aos Comerciantes Paranaenses, realizada 

em 8/5/2024. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, boa noite. Sejam todos 

extraordinariamente bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do 

Povo do Paraná, Centro Cívico, Curitiba, Capital do Estado. Nesta noite 

especialíssima, temos a honra, a satisfação e o justificado orgulho de realizar a 

“Sessão Solene em Homenagem aos Comerciantes Paranaenses”, por 

proposição do Deputado Samuel Dantas, Presidente desta Sessão e proponente 

da homenagem. Queremos desde já cumprimentar os muitos amigos e amigas 

que nos acompanham a distância pela TV Assembleia e pelas nossas redes 

sociais, pois estamos ao vivo pela TV Assembleia e pelas redes sociais da Casa 

de Leis do Povo do Paraná, por esse motivo também o nosso fraternal abraço a 

você que nos acompanha, agradecendo pelo carinho da audiência nesta noite 

muito especial em homenagem aos comerciantes e empresários do Paraná. 

Senhoras e Senhores, iniciando de fato os trabalhos, vamos convidar neste 

instante para compor a Mesa de Honra: Presidente da Sessão e proponente desta 

Sessão Solene especialíssima, Deputado Samuel Dantas; Presidente da mais 

influente Associação Comercial do Brasil, querido Presidente Antônio Gilberto 

Deggerone; Comandante da 2.ª Companhia do 17.º Batalhão da Polícia Militar do 

Paraná, 1.º Tenente Francimar de Moraes Zamierowski; Diretor de Simplificação e 

Inovação da Secretaria de Estado da Indústria e Comércio e Serviços, neste ato 

representando o próprio Secretário, que também é Deputado Federal, Ricardo 

Barros, o Carlos Henrique de Assis; querido amigo que está representando nesta 



 

 

oportunidade o Secretário de Estado do Turismo, Marcio Nunes, Sr. Eduardo 

Aguiar; Assessor Executivo da Secretaria de Estado da Justiça e Cidadania, 

representando o Ex-Prefeito de União da Vitória, nosso querido Secretário Santin 

Roveda, José Luiz Nogueira Binotto; Presidente da Associação Comercial, 

Industrial e Tecnológica de Curitiba, querido amigo Fabio Baldini; Presidente da 

Associação Comercial, Industrial e Agropecuária de Araucária, querido amigo 

Aécio Rodrigo Novitski; e Suplente de Deputado Federal, neste ato representando 

os empresários e empresárias do Município de Araucária, nosso querido amigo 

Rafael Dantas. Deputado, enquanto V.Ex.ª se acomoda, bem como as 

autoridades que o acompanham, com a vossa licença e permissão, 

cumprimentamos e agradecemos muito pela presença nesta noite, senhoras e 

senhores, amigos e amigas, de um querido amigo nosso da comunidade 

paranaense, que por muito tempo aqui brilhou, inclusive nesta tribuna, uma das 

vozes mais potentes da política paranaense, que não vai poder permanecer muito 

tempo conosco, porque tem um compromisso tão importante quanto este, mas 

falou que tinha que vir e estar junto para homenagear os empresários e 

empresárias do Paraná, Ex-Deputado, sempre Deputado Osmar Bertoldi. 

Cumprimentamos e agradecemos a presença e a participação, pela nossa 

Receita Federal do Paraná, do nosso querido Dr. Francisco Reinhardt, que está 

conosco. Doutor Francisco, boa noite. Obrigado pela presença. Queremos 

cumprimentar os nossos assessores parlamentares, o Gustavo Tissot, que está 

representando a Deputada Maria Victoria, que é a 2.ª Secretária deste Poder, que 

não pôde estar conosco, está em Maringá, na Expoingá, mas está acompanhando 

on-line lá. O nosso abraço fraternal, Deputada Maria Victoria, representada pelo 

Tissot. Cumprimentamos e agradecemos ao Marcio, representando o Deputado 

Paulo Gomes, um dos maiores comunicadores do Brasil. Cumprimentamos o 

Major Fábio Deiverson Ribeiro, Assessor Militar do TRE-PR, que traz um abraço 

do Desembargador Sigurd Bengtsson, que é o nosso Presidente do Tribunal 

Regional Eleitoral do Paraná; o Claudemir Gibrim, Vice-Presidente da Faciap, 

representado na mesa pelo nosso Deggerone; e todas as associações de 



 

 

entidades. Cumprimentar de uma forma muito especial um querido amigo, 

importante liderança aqui de Curitiba e do Paraná, o nosso querido Alex Rato, que 

foi Vereador da Capital. É sempre uma satisfação e alegria contar com a sua 

presença aqui, querido amigo Alex Rato. Neste instante, senhoras e senhores, 

amigos que nos acompanham pela TV Assembleia e redes sociais, com a palavra 

para a abertura oficial o Presidente da Sessão Solene e também proponente 

desta homenagem justíssima, nosso Deputado Samuel Dantas. Vale a pena mais 

uma vez, enquanto passamos a palavra ao Samuel Dantas: Viva o empresário e a 

empresária do Paraná! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Boa noite a todos. Meus 

cumprimentos, em especial a todos que contribuem de forma essencial para a 

economia do nosso Estado e principalmente na geração de emprego. Meu muito 

obrigado. É uma honra poder homenageá-los nesta noite tão importante. “Sob a 

proteção de Deus”, declaro aberta a presente Sessão Solene em Homenagem 

aos Comerciantes Paranaenses, aprovada por unanimidade nesta Casa de 

Leis. Neste momento, convido todos para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e, 

logo após, o Hino do Paraná. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e o do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, enquanto se acomodam, 

bem como o Deputado Samuel Dantas e as autoridades que o acompanham, 

cumprimentando, agradecendo, parabenizando e congratulando mais uma vez, 

em nome do nosso Presidente da sessão, proponente da homenagem, Deputado 

Samuel Dantas. Neste momento, Deputado Samuel Dantas, com a sua licença e 

permissão, amigos e amigas, convido-os a assistirem a um vídeo muito especial 

em homenagem aos empresários e comerciantes do Paraná. Vamos à exibição 

do vídeo neste instante. 



 

 

(Apresentação de vídeo em homenagem aos empresários e comerciantes 

paranaenses.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: E a salva de palmas é extensiva a cada um e 

cada uma que está aqui. Viva mais uma vez os empresários e comerciantes do 

Paraná, as senhoras e os senhores que estão conosco nesta noite especialíssima 

na sede do Poder Legislativo Estadual Paranaense. Neste instante, passamos a 

palavra, para que possa fazer a condução dos trabalhos, ao Presidente da 

Sessão, Deputado Samuel Dantas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Para início da fala, neste 

instante, concedo a palavra ao Sr. Rafael Dantas, segundo suplente a Deputado 

Federal, neste ato representando os empresários do município de Araucária. 

SR. RAFAEL DANTAS: Boa noite a todos. Inicio esta fala primeiramente 

agradecendo a Deus, que está no comando de todas as coisas. Obrigado a todos 

vocês empresários e empreendedores que tiraram o dia de hoje para comparecer 

nesta linda homenagem, por propositura do meu irmão, o Deputado Samuel 

Dantas, ao qual aproveito para cumprimentar e cumprimento a todas as 

autoridades que estão aqui presentes na Mesa. Muito obrigado pela presença de 

vocês. Gostaria de falar um pouco da força que é o empreendedor e o empresário 

paranaense. O empresário empreendedor vejo como uma grande história, como a 

história de José do Egito. Quem foi José? Nada mais que um grande homem. 

José, mesmo vindo de uma família simples e humilde, passou por diversas 

dificuldades e conflitos, foi vendido como escravo, foi preso, mas mesmo ele 

passando por tantos obstáculos venceu na vida. Logo ele se tornou um 

Governador e, com sabedoria, governou e fez prosperar o Egito. O que eu quis 

dizer com essas palavras? Que o empresário e o empreendedor são isso. Muitas 

vezes passam, Deputado, por grandes dificuldades. O nosso empresário e o 

nosso empreendedor estão calejados. E o que José fez? Ele confiou em Deus em 

primeiro momento. Mesmo passando por todas essas provações, no final de tudo 



 

 

ele concedeu aquele perdão àqueles três irmãos que o entregaram como escravo, 

no qual ele sofreu, mas mesmo assim Deus o honrou, como Deus está honrando 

cada um de vocês neste momento, que estão representando a força do Estado do 

Paraná. Então, muito obrigado pela presença. Quero aproveitar também para falar 

aqui para os meus conterrâneos, que eu estou vendo que tem muita gente 

representando a nossa cidade de Araucária, a cidade em que resido há mais de 

25 anos, uma cidade importantíssima para o Governo do Estado. É uma cidade, 

hoje, com uma excelente estrutura, mas deixa a desejar muito, Deputado, 

aproveitando aqui, quanto à saúde pública. Hoje temos uma fila gigantesca de 

pessoas que não conseguem um atendimento eficaz. São idosos, são crianças e 

mulheres que todos os dias têm que enfrentar filas e filas, horas e horas, e não 

têm um atendimento eficiente. Nós recebemos inúmeras reclamações de pessoas 

que muitas vezes são encaminhadas para outros hospitais e outros municípios, e 

grande parte desse público não tem, Deputado, condições financeiras de arcar 

com essa logística. Então, fica aqui a nossa indignação quanto à saúde pública do 

nosso município. Com base nisso, Deputado, quero aproveitar para agradecer, 

porque o Deputado está levando nove ambulâncias, nove ambulâncias para dar 

atendimento na saúde pública, porque entendemos que é uma questão de 

prioridade. Por que são importantes essas viaturas novas? Hoje, o número de 

pessoas que se acidentam no município é gigantesco. Para vocês terem uma 

ideia, até o Tenente Francimar está aqui, o levantamento da Sesp recentemente, 

em 2023, trouxe o número de 24 homicídios, e desses 24 homicídios nove eram 

pessoas relacionadas à acidente de trânsito. Então, o número vem diminuindo em 

questão de confronto policial, no qual a polícia de Araucária vem fazendo um 

grande trabalho, mas em questão de acidente de trânsito o número está 

extrapolando os limites, e não temos ali condições de dar um atendimento 

eficiente. Não tinha, não é, Deputado? Agora temos nove ambulâncias que vão 

estar chegando no nosso município o mais rápido possível. Em contrapartida, 

agradecer, Deputado, a iniciativa de levar para o 17.º Batalhão de Polícia, ao qual 

eu pertenci por muitos anos, tenho a honra de dizer que eu fui policial em 



 

 

Araucária, trabalhando no atendimento das ocorrências dentro dos bairros, dentro 

do comércio e, principalmente, na área rural. Então, aqui temos muitos 

companheiros de farda que hoje temos orgulho de homenagear pelo excelente 

trabalho que vem desempenhando. Uma outra estatística, desculpe que eu gosto 

de falar de um pouquinho de estatística. Em 2022, era 450 casos de roubo. De 

2023 para 2024, esse número diminuiu para 50%, 225 casos. Isso se deve ao 

excelente trabalho que a Polícia Militar do Estado do Paraná, em importância a 2.ª 

Companhia, Tenente, vem desempenhando dentro da nossa cidade e, também, a 

nossa Guarda Municipal. Em contrapartida, para não gerar ciumeira, porque aqui 

falamos de segurança pública, falamos um pouco de saúde, quero lembrar 

também os R$ 500 mil que estamos destinando à educação, Deputado, através 

do seu gabinete, para cuidar das reformas do nosso colégio estadual, em especial 

o Colégio Júlio Szymanski, que eu tive orgulho de pertencer, me formei 

posteriormente na Facear, mas estudei o ensino médio lá, e o Deputado também. 

Então, para nós a educação, a saúde e a segurança são prioridade. Então, quero 

parabenizar o Deputado por olhar por nossa cidade, mesmo sabendo que 

Araucária hoje não tem um Deputado Estadual e Federal, não tinha, hoje tem um 

Deputado para poder representá-la. Então, para nós é muito importante a 

presença de vocês, que aqui o gabinete está de portas abertas. E mais uma vez 

quero parabenizar todos os integrantes aqui presentes, em especial os meus 

amigos de farda que desempenham um excelente trabalho na proteção do seu 

patrimônio, na proteção da vida, que é fundamental. Como policial tive a chance 

de visitar cada comércio e sei a dificuldade que o empresário, o comerciante 

passa. Então, gostaria de pedir aqui uma salva de palmas aos heróis que são 

todos vocês. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Antes de dar continuidade à 

solenidade, quero agradecer a cada representante de instituições 

importantíssimas do nosso Estado do Paraná que hoje compõem esta Mesa 

durante esta linda solenidade. E gostaria de fazer um convite especial a cada um 



 

 

de vocês, porque hoje eu avisei minha esposa que vou chegar depois da meia-

noite. Então, após a solenidade, quem quiser tirar uma foto aqui comigo, estarei 

aqui até o final, e será uma honra poder tirar uma foto com cada um de vocês, 

para podermos prestigiar este momento tão nobre e especial na carreira, na vida, 

no comércio e na empresa de vocês. Concedo a palavra neste momento ao Sr. 

Aécio Rodrigo, Presidente da Associação Comercial, Industrial e Agropecuária de 

Araucária. 

SR. AÉCIO RODRIGO NOVITSKI: Boa tarde, Deputado Samuel Dantas, 

Presidente desta Sessão. Um boa noite especial ao Claudemir Gibrim, Vice-

Presidente da Faciap e Presidente da Cacileste, que é a Coordenadoria das 

Associações Comerciais do Leste do Paraná; nosso Ex-Presidente Juscelino 

Katuragi, que também está ali; todos os comerciantes de Araucária, Região 

Metropolitana e a esta Mesa. É uma honra para mim estar aqui, mais uma vez, 

representando também os comerciantes, os empresários da cidade de Araucária, 

neste ano em que a Associação Comercial de Araucária faz seus 50 anos, uma 

data muito importante para nós para estarmos comemorando junto a todos, em 

uma cidade que vem crescendo a cada dia. Nós temos mais é que agradecer o 

apoio de todos os comerciantes, principalmente no que tange neste momento em 

que estamos passando, até o qual eu peço licença ao Deputado Samuel Dantas e 

solicito uma salva de palmas, porque os comerciantes hoje estão fazendo um 

trabalho sensacional com a questão que está acontecendo lá no Rio Grande do 

Sul. Então, a vocês, por favor, uma salva palmas. (Aplausos.) Vocês hoje estão 

fazendo um trabalho sensacional. Hoje, saíram da cidade de Araucária carretas e 

mais carretas com o pessoal do comércio se mobilizando. Então, fica aqui o meu 

agradecimento a todos. Para não me estender, somente agradecer mais uma vez 

esta proposição, esta PL que foi aprovada aqui pela Assembleia, hoje agraciando 

a cada um dos empresários que realmente fazem crescer, que trabalham com a 

economia local das cidades. A cidade de Araucária é uma cidade gigantesca, mas 



 

 

tem muito o que crescer dentro do comércio, e precisamos do comerciante,  

precisamos do empresário. Mais uma vez muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Importantíssimo ressaltar a fala 

do Aécio referente ao extraordinário trabalho que cada comerciante e empresário 

tem realizado em prol dos nossos amigos e irmãos que moram no Rio Grande do 

Sul. Inclusive, tenho total convicção de que os empresários estão ajudando e 

contribuindo muito mais do que o Governo Federal, não tenho dúvidas disso. 

Então, parabéns para vocês, pois se dependêssemos apenas do Governo tenho 

certeza de que o estado do Rio Grande do Sul estaria ainda mais precário e 

passando por dificuldades, que vocês, graças a Deus, em primeiro lugar, 

conseguem ajudar e contribuir para tornar a vida deles um pouco menos difícil. E 

desculpa mais uma vez, Aécio, não falar o teu sobrenome, porque até agora não 

consegui ainda. Concedo a palavra agora ao Sr. Fábio Baldini, Presidente da 

Associação Comercial, Industrial e Tecnológica de Curitiba. 

SR. FÁBIO BALDINI: Boa noite a todos. Pessoal, quero agradecer primeiramente 

a todos os empresários, aos despachantes, aos comerciantes, quem sabe da 

dificuldade do dia a dia de Curitiba e, também, do Estado do Paraná e do Brasil. 

Vim aqui mostrar que somos é uma Associação nova, mas que temos muita 

tecnologia para oferecer para todos os comerciantes. Conseguimos, na vez 

passada em que recebi o prêmio, conseguimos reduzir de 2 dias para 8 horas, e 

nós conseguimos fazer uma tecnologia de redução de 2 dias, o nosso Certificado 

de Origem, para menos de 1 segundo. E queríamos trazer isso… Ganhamos o 

prêmio da Cidade mais Inteligente do Mundo, a Associação Comercial conseguiu 

trazer isso para todos os comerciantes, para melhorar a nossa parte da 

exportação brasileira, a exportação paranaense e a exportação curitibana. Então, 

acho que isso é um prêmio também para vocês, termos o melhor sistema hoje do 

Brasil. E, em solidariedade também ao Rio Grande do Sul, queremos fornecer a 

todas as entidades, exportadores e despachantes três meses gratuito, porque 

sabemos que as entidades lá do Rio Grande do Sul estão impossibilitadas de 



 

 

fazer essa movimentação na parte das exportações, que isso move o Brasil, move 

todo o nosso Estado e, também, o nosso parceiro vizinho, o Rio Grande do Sul. 

Queremos, em primeira mão, anunciar esta parceria, esta doação dos 

Certificados de Origem, não vamos cobrar nada desses exportadores e 

despachantes, para realmente podermos ajudar nessa forma de solidariedade. E 

obrigado a todos pelo empenho e o desempenho de vocês. Sabemos que é 

bastante sofrido o dia a dia, e isso que basta para continuarmos e melhorarmos 

cada dia mais. O que vocês precisarem de nós, podem entrar em contato com a 

Acitec, sou o Presidente. De novo, muito obrigado a todo mundo. Agradeço. 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Gostaria neste momento de 

conceder a palavra ao Primeiro-Tenente Francimar, Comandante da 2.ª 

Companhia do 17.º Batalhão do Paraná, situado na cidade de Araucária. 

PRIMEIRO-TENENTE FRANCIMAR DE MORAES ZAMIEROWSKI: 

Primeiramente, boa noite a todos. Agradecer ao Deputado. Boa noite à Mesa. 

Como o Rafael Dantas já mencionou, até antecipou um pouco da minha fala, 

gostaria de agradecer ao Deputado por lembrar também, neste momento de 

comemoração em homenagem aos empresários e comerciantes, de lembrar das 

forças de segurança, em especial da nossa Companhia, onde o senhor está 

também concedendo uma homenagem aos nossos policiais. Como o seu irmão 

falou, o Rafael, gosta de números, gostaria também de falar que não somente nos 

quesitos de roubo, mas também estamos com grande redução nos nossos índices 

de furtos. Fiz um estudo recentemente, junto com a nossa P3 do Batalhão, nossa 

seção de planejamento, e já estamos com 30% de redução no município de 

Araucária nos índices criminais relativos a furto. Assumi a Companhia em junho 

do ano passado e um dos primeiros atos que tive foi me reunir com o Aécio. 

Lembra daquela oportunidade em que fomos discutir? Onde o Aécio nos trouxe 

essa preocupação dos altos índices de furtos ali na região central, principalmente 

no comércio. Então, diante daquela fala, já iniciamos os trabalhos ali, 



 

 

implantamos a Patrulha Comercial no município e, graças a Deus, vem dando 

resultado. Então, novamente, Deputado, agradecer pelo senhor ter lembrado de 

nós. Sabemos que os empresários, os comerciantes ali de Araucária muito 

contribuem com a nossa Companhia e fortalecem cada dia mais nossa atuação 

ali. Então, em nome da 2.ª Companhia do 17.º, ali em Araucária, em nome de 

todos os policiais que ali pertencem, agradeço por esta oportunidade de estar 

homenageando os nossos policiais. Obrigado e uma boa noite. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Neste instante, concedo a 

palavra ao Sr. Antônio Gilberto, Presidente da Associação Comercial do Paraná. 

SR. ANTÔNIO GILBERTO DEGGERONE: Muito obrigado pela oportunidade. 

Quero cumprimentar o Deputado Samuel, tão jovem, mas que tem um coração 

gigante, porque o que vejo é que a gratidão é algo que precisamos praticar todos 

os dias. O reconhecimento está ao lado e é preciso fazer o que está sendo feito 

aqui, realmente o reconhecimento por tudo aquilo que o comerciante, o prestador 

de serviços faz em um mundo tão conturbado, onde os costumes estão passando 

por dificuldades, os bons hábitos, as famílias estão sendo de certa forma testadas 

e até algumas destruídas, e é preciso manter a fé, é preciso manter a esperança 

de um País melhor, de uma cidade melhor, de um Estado melhor. Então, o que 

quero te dizer, Samuel, é muito obrigado por tua iniciativa, por este 

reconhecimento, você que é muito jovem. E sustente isso na vida, pratique, 

porque nós que somos…, também sou comerciante, sou o Presidente da 

Associação, mas tenho também a minha loja de automóveis e sei o quanto é 

chegar lá todos os dias, às 7h15 da manhã, e muitas vezes sair mais tarde, 

muitas vezes com as dificuldades naturais de qualquer gestão que se faça em 

qualquer negócio. Então, diria aqui para todos nós: a gratidão e o reconhecimento 

são indispensáveis na vida. Viu, Samuel! Siga, seja um político sério, de trazer 

essas boas práticas e este exemplo que vejo na polícia também e posso dizer que 

em Curitiba nós temos, graças a Deus, visto e observado serviços exemplares. 

Observo isso! Tem coisas que às vezes não agradam, mas isso é preciso ter essa 



 

 

franqueza de tratar, de chamar, de se dispor a buscar as melhores soluções. E, 

para completar a minha fala, dizer o seguinte: em todos os problemas que 

tivemos, vamos abrir o nosso diálogo com o Legislativo Municipal, com o 

Legislativo Estadual, com o Executivo Municipal, com o Executivo Estadual. Por 

que não? Ontem mesmo tivemos já uma primeira conversa e isso é importante 

vocês saberem, até porque a Associação Comercial do Paraná trabalha em 

algumas frentes e uma delas é a redução do IPVA, aqueles que têm automóveis 

sabem, uma possível revisão do ICMS, que o Governador nos deu uma certa 

oportunidade de avaliar, a substituição tributária, que é necessário aplicar aquilo 

que já foi dito outras vezes. Então, vejam, estamos incansavelmente à busca e 

ontem tivemos, lá na Federação das Indústrias, com a Faciap e com a ACP 

unidas, nos mesmos interesses de buscar o melhor para a sociedade, o melhor 

para aqueles que trabalham, que possam ter prosperidade com segurança. Então, 

Samuel, tenha certeza, o próprio Secretário da Fazenda nos deu a oportunidade e 

disse ontem: “A porta está aberta, vamos tratar em conjunto”. E você fazendo isto 

aqui para todos nós, olha, parabéns! Continue, não deixe de praticar, porque a 

gratidão é um bem que Deus deu. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, Antônio de Deggerone, 

Presidente da Associação Comercial do Paraná e, podemos dizer assim, 

representando cada um e cada uma à Mesa. Neste instante, convidamos então 

para seu pronunciamento o Presidente da Sessão e proponente desta 

especialíssima homenagem, com a palavra o Deputado Estadual Deputado 

Samuel Dantas. 

DEPUTADO SAMUEL DANTAS: Irei fazer o uso da fala em pé para poder 

articular um pouco. Agradeço muito terem falado que sou novo, mas o corpo tá 

começando a sentir! Bom, novamente, gostaria de agradecer a presença de cada 

empreendedor e empreendedora. Gostaria também de me referir a vocês como 

heróis, pois ser empresário no Brasil e ser policial no Brasil são duas profissões 

que realmente é para poucos. Por esse motivo, tive o compromisso de realizar a 



 

 

solenidade e chamar também a Polícia Militar, que atua diretamente na prevenção 

da criminalidade, à qual tive muita honra de pertencer e hoje vejo dois colegas ali 

que pertencem ao Bope, tive muita honra de fazer parte do Batalhão de 

Operações Especiais, tive a honra de servir o Exército Brasileiro e tive a honra 

também de ser empreendedor. E percebi que ambas as funções são muito 

semelhantes, ambas ajudam a salvar vidas, uma fornecendo emprego e renda e a 

outra oferecendo a sua própria vida em prol da vida da sociedade paranaense, 

inclusive dos comerciantes e dos empresários. Infelizmente, não poderia deixar a 

oportunidade passar, de ver a casa cheia, que são poucas vezes que consegui 

vislumbrar a Assembleia Legislativa lotada. Então, fico muito feliz e aproveito para 

fazer o meu papel como político e alertar um pouco a população. Hoje, o nosso 

País, infelizmente, vive uma divisão, onde alguns políticos, principalmente em 

Brasília, têm dividido a sociedade dos policiais, e os empresários dos 

trabalhadores. Nação dividida não prospera! Enquanto o Brasil está aplaudindo e 

indo às ruas defender esses políticos que buscam a separação, os países de 

primeiro mundo e desenvolvidos estão unindo a sua população e resguardando o 

seu propósito, principalmente a sua economia e o seu desenvolvimento. E irei 

citar o nome dos dois que infelizmente estão separando o nosso País, todo 

mundo sabe, Lula e Bolsonaro. Desculpe-me se você apoia qualquer um dos dois, 

mas talvez pode ser que lá na frente você enxergue, pois já apoiei também, mas 

tem um momento em que devemos acordar e decidir que rumo vamos seguir. Eu 

não quero que a minha filha, que hoje tem dois anos e meio – e eu vejo que 

muitas pessoas aqui trouxeram os filhos, a minha sobrinha que está ali também 

tem sete anos de idade –, não quero que as nossas crianças e adolescentes 

cresçam em um País que é cinco vezes desvalorizado em referência ao norte-

americano, ou sete vezes em referência a um europeu. O que eles têm de melhor 

do que os brasileiros? Por que vamos aceitar isso calados? Por que vamos às 

ruas sem propósito ou sem ideias, simplesmente por efeito manada, sem pensar, 

lutar por uma democracia, onde tivemos dois Presidentes que tiveram a 

oportunidade de mudar o País e nada fizeram? Muitos vão falar, como já vi nas 



 

 

redes sociais: “Ah, mas o melhor Presidente foi o Lula”.“O melhor Presidente foi o 

Bolsonaro”. Enganam-se. Apresente-me uma proposta que ambos os dois fizeram 

para melhorar o nosso País. E aqui eu trago a vocês o melhor Presidente que 

tivemos historicamente, e se você pegar o livro de história você vai conferir e 

comprovar. O melhor Presidente que o Brasil já teve foi Getúlio Vargas. “Mas 

como Getúlio Vargas?” Ué, só você pegar a história. Ele que criou a Lei 

Trabalhista, ele criou a Petrobras, ele criou a Eletrobras, ele criou a CSN, ele 

criou o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico, entre outras empresas. 

O que os Presidentes atuais que tivemos criaram? Eu nasci em 92, mas me 

recordo muito bem que em 99 a situação em nosso País não era tão precária 

como hoje. E após realizar algumas pesquisas e estudar sobre o assunto, 

descobri que em 94 o real valia mais que o dólar. Em 99, o real valia mais que o 

dólar! Por que estamos nos conformando agora a aceitar que os Presidentes que 

assumem a responsabilidade, o compromisso de lutar pelo povo brasileiro 

coloquem a moeda nacional lá no chinelo? O combustível, alguns anos atrás, 

custava em torno de R$ 2,00, R$ 3,00. Eu lembro quando comprei a primeira 

caminhonete a diesel, em 2020, o diesel custava R$ 3,00. Agora, está quase R$ 

7,00. E mesmo assim vamos defender políticos? Mesmo assim vamos defender 

aqueles que estão lutando pela desgraça nacional? Não poderia deixar de falar 

isso para vocês, pois me envergonha muito saber que o Deputado mais bem 

votado do Brasil subiu na Câmara dos Deputados, uma Casa de respeito, como a 

Assembleia Legislativa, usando uma peruca e fazendo piada, ao invés de subir na 

Casa de Leis do Povo Brasileiro para poder apresentar suas propostas de 

melhorias. É vergonhoso isso! É vergonhoso! Eu jamais teria coragem de subir 

aqui para fazer palhaçada e gracinha para ganhar likes e visualizações nas redes 

sociais. Jamais! E me envergonha saber que uma pessoa dessa tem mais de 10 

milhões de seguidores. Não só me envergonha como me entristece. Deus me 

livre se essas pessoas forem o futuro do nosso País. Com certeza, as empresas, 

a educação virará uma piada. As rodovias no Brasil, hoje, geram um custo para o 

País de cerca de R$ 300 bilhões por ano de prejuízo. Trezentos bilhões! Esse é 



 

 

um recurso que poderia ser investido para ajudar as pequenas e microempresas. 

Um recurso que poderia ser investido na saúde, na segurança pública, pois 

tivemos Presidentes recentes que estavam falando que iriam melhorar a vida dos 

trabalhadores, até mesmo melhorar a vida dos policiais, das Forças Armadas, 

mas nada disso concretizou, até por que hoje as Forças Armadas Brasileiras, 

infelizmente, são sucateadas, continuam no mesmo padrão de quando servi o 

Exército em 2011. E graças a Deus que a Polícia Militar não depende do Governo 

Federal, graças a Deus, senão a situação seria muito pior. Eu gostaria só de fazer 

uma pergunta para finalizar e não me estender muito, pois vi Parlamentares, 

inclusive nesta Casa, empunhando a bandeira da Argentina e defendendo o 

Javier Milei. Eu tive a oportunidade de passar o final do ano em uma pousada 

onde o dono, o proprietário, era um argentino, e aproveitei a oportunidade para 

falar sobre o que eu gosto, sobre política. Eu perguntei para ele: “Como está o 

novo Presidente da Argentina?” A resposta que ele me deu: “É um louco”. Então, 

pergunto para vocês que são empresários: se vocês tivessem um cargo de 

Diretor-Executivo (CEO) para poder administrar a empresa e viesse um candidato 

empunhando uma motosserra, ligasse ela na porta e falasse: “Eu vou resolver 

todos os problemas da sua empresa”. O que vocês fariam? Contratariam essa 

pessoa? Como que vamos dar importância para esse tipo de político que faz da 

política uma piada, que simplesmente faz de tudo para chamar a atenção menos 

o bom trabalho? Então é uma reflexão que devemos levar muito a sério, pois o 

nosso País é a nossa maior empresa. Se o País não estiver andando de acordo 

com o propósito e os ideais de progresso e igualdade pode ter certeza que cada 

vez mais irá à falência, cada vez mais terá a divisão. Em contrapartida, os Países 

de primeiro mundo cada vez mais avançam nas costas do Brasil. Se pegarmos os 

nossos recursos, os minérios e assim por diante, até hoje são explorados por 

países de primeiro mundo. E eu cito Getúlio Vargas, pois ele criou a Lei que 

proibia que qualquer tipo de minério, petróleo ou outros recursos fossem retirados 

do Brasil. Qual outro Presidente fez isso? Pelo contrário, eles venderam e 

privatizaram essas empresas, que hoje estão tirando novamente os minérios do 



 

 

Brasil e levando para fora. Então, me desculpe mais uma vez quem discorda, mas 

o melhor Presidente que tivemos pode ter certeza que não foi o Lula nem o 

Bolsonaro, com certeza absoluta. E eu posso hoje através da minha fala ter 

perdido alguns votos, mas não vou perder o meu propósito e o propósito principal 

pelo qual fui eleito: para poder lutar pelo povo paranaense e levar a verdade. Não 

simplesmente ser um canal de notícia que fica espalhando todo dia a questão de 

fake news para ganhar views. Muito obrigado pela atenção de vocês. Para 

finalizar, para vocês não falarem: “Caramba, mas a noite hoje era nossa”. Mas, 

não podia deixar de fazer o meu papel como político e tentar conscientizar cada 

um de vocês que estão aqui presentes. Eu gostaria que vocês se levantassem por 

um segundo, por gentileza. Eu vou falar de coração para vocês que é uma honra 

poder homenageá-los nesta noite, pois tanto quando estava na polícia, enquanto 

empreendedor, enquanto cidadão paranaense, nunca tive a oportunidade de 

receber uma homenagem pelo trabalho que eu realizei. Então, é uma honra poder 

reconhecer o valoroso trabalho de cada um de vocês. E finalizo pedindo uma 

salva de palmas a cada homem e mulher, a cada herói que luta pela prosperidade 

do nosso País, que luta pela prosperidade do nosso Estado. Muito obrigado! 

(Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Enquanto as senhoras e os senhores se 

acomodam, Deputado Samuel Dantas, com a sua licença e permissão, amigos e 

amigas, neste instante passaremos propriamente à entrega das homenagens. 

Inicialmente, os termos das Menções Honrosas contêm os seguintes dizeres: 

“Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Menção Honrosa. Em 

reconhecimento ao mérito e trabalho dedicado em prol da sociedade, o Deputado 

Estadual Samuel Dantas atribui este título como forma de valorização ao 

excelente serviço prestado. Curitiba, 8 de maio de 2024”. Assina: Deputado 

Samuel Dantas, proponente da homenagem. Esta é a homenagem do Poder 

Legislativo Estadual Paranaense, como deferência do Deputado Samuel Dantas. 

Neste instante, Deputado, iniciando as homenagens, V.Ex.ª aí à frente, à Mesa, 



 

 

vai entregar para os nossos amigos que o acompanharam, que o ladearam, essas 

autoridades. Vejam bem, vou pedir mais uma vez e ressaltar o convite feito pelo 

nosso Deputado, a solicitação que ele fez no início: se puderem ficar conosco 

aqui mais alguns instantes e, ao final, no Espaço Cultural aqui ao lado, para 

fazermos algumas fotos com o Deputado, porque muitos já receberam, assim 

como a querida que está lá se apoiando no quadro da Menção Honrosa, porque 

seria humanamente impossível o Deputado entregar aqui para todos. Por esse 

motivo, a assessoria já fez essa entrega às senhoras e aos senhores. Alguns 

queridos e queridas aqui escolhidos aleatoriamente, podemos dizer assim, e 

aqueles que estão à Mesa vão representá-los recebendo a homenagem, mas 

peço que  permaneçam, porque esses aqui estão a representá-los. E, ao final, no 

Espaço Cultural, todos poderão fazer uma foto ali com o nosso Deputado. Volto a 

enfatizar que este documento que os senhores e as senhoras têm enquadrado 

como está é para ser colocado em lugar de destaque nas suas casas ou nos seus 

comércios. Quero convidar, se V.Ex.ª nos permite, Deputado Samuel Dantas, ele 

que é suplente de federal para acompanhá-lo ali, representando os nossos 

empresários de Araucária, o Rafael Dantas. E a primeira homenagem é 

justamente a ele, orador da turma, Presidente da Associação Comercial do 

Paraná, Antônio Gilberto Deggerone. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Aproveitar e cumprimentar o Ricardo Cansian Neto, que está aqui 

também, Vice-Presidente da Associação Comercial do Paraná. Olha lá o Antônio 

Deggerone. Vamos chamar agora o Comandante da 2.ª Companhia do 17.º da 

Polícia Militar do Paraná, Primeiro-Tenente Francimar de Moraes Zamierowski. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Agora, na sequência, 

representando o Secretário Ricardo Barros, Secretário da Indústria, Comércio e 

Serviços do Paraná, nosso querido Carlos Henrique de Assis. Carlos, você vai 

receber o seu, pelo Ricardo Barros e pela própria Secretaria também. (Procedeu-

se à entrega das Menções Honrosas.) Na sequência, ele que está representando 

força de nossa terra, o Secretário do Turismo Deputado Marcio Nunes, vamos 

convidar Eduardo Aguiar. Eduardo Aguiar recebe, também recebe pelo Marcio 



 

 

Nunes e pela Secretaria do Turismo. (Procedeu-se à entrega das Menções 

Honrosas.) Na sequência, ele que é assessor executivo da Secretaria de Estado 

da Justiça e Cidadania, representando o Secretário Santin Roveda, José Luiz 

Nogueira Binotto. Da mesma forma, o Binotto recebe o dele, o da Secretaria e 

também vai encaminhar lá para o Secretário Santin Roveda, que aliás está 

acompanhando on-line. (Procedeu-se à entrega das Menções Honrosas.) Quem 

recebe agora é a Associação Comercial, Industrial e Tecnológica de Curitiba, 

nosso Presidente Fabio Baldini. O Fabio Baldini, orador da turma, recebe por ele 

e pela nossa Associação também. (Procedeu-se à entrega das Menções 

Honrosas.) Vamos convidar agora o Aécio Rodrigo Novitski, Presidente da 

Associação Comercial, Industrial e Agropecuária de Araucária. O Aécio recebe a 

sua homenagem e também a homenagem para a Associação Comercial, 

Industrial e Agropecuária de Araucária. (Procedeu-se à entrega das Menções 

Honrosas.) Agora vou pedir aqui ao Deputado Samuel Dantas, ao Rafael Dantas 

e à Mesa para que venham aqui à frente. Opa, vamos fazer a foto ali primeiro. 

(Momento para fotografias.) Está lá o Antônio Deggerone. Em especial para o 

Antônio Deggerone, que tal mais uma vez uma salva de palmas? Viva o 

empresário e comerciante do Paraná! (Aplausos.) Deputado Samuel Dantas, 

convido V.Ex.ª e toda Mesa para vir aqui à frente, porque já vou chamar os 

homenageados. Eles já estão com os certificados e vão vir aqui para tirar a foto. 

Eles estão representando, junto com o nosso Tenente, a Polícia Militar do Paraná. 

Então, peço que venha à frente: 1.º Sargento Mario Augusto, 2.º Sargento 

Valentim, 3.º Sargento Ferreira, 3.º Sargento Igor Ivan, Cabo Nascimento, Cabo 

Vicentin, Soldado Chitiko, Soldado Costa e Soldado Rodrigo Maciel. Eles estão 

representando aqui a nossa Polícia Militar do Estado do Paraná e recebem aqui 

os cumprimentos e a homenagem, juntamente com o Comandante da 2.ª 

Companhia do 17.º BPM do Paraná, Tenente Francimar de Moraes Zamierowski. 

Pessoal, ao final, no Espaço Cultural, todos poderão fazer uma foto com o 

Deputado Samuel Dantas, proponente desta homenagem, homenagem belíssima 

para o senhor e a senhora colocar em um local de destaque na sua residência, no 



 

 

seu escritório, no seu negócio. Peço uma salva de palmas à gloriosa Polícia 

Militar do Paraná! (Aplausos.) Os integrantes da Polícia Militar retornam aos seus 

lugares, permanece ali o Tenente Francimar Zamierowski, acompanhando o 

nosso Deputado Samuel Dantas. Deputado, Cerimonial, vamos chamar os 

empresários que estão representando as senhores e os senhores, aqueles que 

não receberam o certificado no início. Salientando, mais uma vez, que todos são 

especialíssimos, todos são homenageados pelo Poder Legislativo Estadual 

Paranaense, mas alguns foram escolhidos para aqui, simbolicamente, representá-

los, como por exemplo o proprietário do Comércio de Medicamentos Brair Ltda, 

Bruno Batista de Oliveira. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na 

sequência, ele é da Castanhari Ar Condicionado Automotivo, Heitor Castanhari. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Convidamos agora, representando 

o Gracie Barra Araucária, Sr. Claudio Mario Koeb. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Na sequência, da SBM Montagem e Manutenção Industrial, o 

Cleyton Diego Barbosa. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na 

sequência, já convido do Centro de Educação Infantil Alvo do Saber Eireli, a 

diretora Daniele Cristina Cordeiro. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Na sequência, da Premier Multimarcas, o proprietário Denis Granza. (Procedeu-

se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, da S.A Casa do Sushi 

Araucária Ltda, Diego Verdolin Meskau. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Na sequência, da Smart Med Serviços Médicos S.A, o Dr. Vinícius 

Rodrigues Blanco Vieira. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na 

sequência, da Blumenpark Empreendimentos Turísticos Ltda, o Geovan da Silva. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência convidamos, da 

Unisafety Soluções NR12, o Carlos Stachuk. Está lá o Carlos Stachuk vindo à 

frente. Tem o Guilherme Bastos Pequeno Neto. Está aí também? Cadê o Gui? 

Ah, é você? Oh, meu Deus do céu! Então, da Unisafety Soluções NR12, 

Guilherme Bastos Pequeno Neto. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Na sequência, Cerimonial, convidamos a proprietáriada da Charlotte Moda & 

Companhia, Iraídes Negrelo Biscaia Strugala. (Procedeu-se à entrega da Menção 



 

 

Honrosa.) Na sequência, da Churrascaria Cristal, Sr. Israel Fachi. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, instrutor de tiro, nosso querido Jean 

Carlo Santos. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, tenho 

três nomes aqui, da Microcervejaria Malte Nobre: Jean Carlos Alves Soares, 

Cristiane Gonçalves Inácio Soares e Rafael dos Santos Tosta. Venham à frente, 

por gentileza. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, do 

Restaurante Tempero Certo, chamamos o proprietário José Carlos. (Procedeu-se 

à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, representando a Risotolândia 

Indústria e Comércio de Alimentos Ltda., Sr. José Luís Fagnani. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, do Colégio Metropolitana, o 

Juscelino Katuragi. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, 

proprietárias da Panificadora e Confeitaria Kell & Nai, Márcia Raquel Silva Felinto 

e Naiana Larissa. Recebendo os cumprimentos as sócias da Panificadora e 

Confeitaria Kell & Nai. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na 

sequência, Diretora da Apolar Imóveis Araucária, Michelle Aline Galiano, uma das 

mais conceituadas corretoras de imóveis da Região Metropolitana e do próprio 

Paraná. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, da Matergi 

Materiais de Construção, Neide Raksa e Waldemar Van Vossen. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, representando a Ambflex Sistemas 

de Contenção Ambiental Ltda., Sr. Nilson Pickler. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Na sequência, convidamos o proprietário da Podvaz, Sr. 

Rafael Vaz. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, 

representante da Solo Vivo Indústria e Comércio de Fertilizantes Ltda., nosso 

amigo Rodrigo Segalla. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na 

sequência, representante da Agil Usinagem e Indústria Metalúrgica Ltda., Rubens 

Francisco Marafon. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, 

representante da Policlínica Dr. Luiz Mansur S/S Ltda., Dr.ª Sandra Bernarda 

Ruhmke. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, 

representante da Passaia Instituto Odontológico, Dr.ª Suellen Renata Faggione 

Ajaime. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 



 

 

Senhoras e Senhores, amigos e amigas, Deputado Samuel Dantas, com a sua 

licença e permissão, procederemos agora à conclusão e o encerramento dos 

trabalhos. Uma salva de palmas às crianças que estão conosco nesta noite, às 

famílias do Paraná. (Aplausos.) Lembrando, amigos e amigas, na sequência, 

finalizado os trabalhos, todos são convidados, no Espaço Cultural, aqui ao lado, 

para receber os cumprimentos do Deputado e para fazer as fotos ali também. 

Quem não apanhou o seu diploma ainda, não vai sair de mãos vazias. A 

assessoria, o gabinete do Deputado Samuel Dantas está com os diplomas ali 

para entregar para quem ainda não recebeu. Com a palavra para o encerramento 

e conclusão, Deputado Samuel Dantas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Para finalizar, quero agradecer 

mais uma vez a presença de todos. Que Deus acompanhe o retorno de vocês e 

podem contar comigo, com o meu trabalho na Assembleia Legislativa, para 

sempre estar apoiando os empreendedores, sempre estar apoiando a economia 

do nosso Estado e principalmente vocês, que geram emprego e lutam diariamente 

para que a nossa economia se torne ainda mais forte. Obrigado. Deus abençoe e 

estamos juntos com Deus no comando sempre. Muito obrigado. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18h30.) 


